

## 不断优化审批流程 创新行政审批机制

## 我省全面提升行政效能

星报讯(方宗根)近日,记者从省直效能办了解到,截至10月31日,我省全面公布省级政府权力清单和责任清单,原5405项省级政府权力事项减少到1712项,精简68.3%。2015年,将在省、市、县三级全面推行行政权力清单和责任清单制度。

今年1月,省政府再次精简调整64项省本级行政审批项目。10年来,全省共开展12批次行政审批事项清理,取消和调整省本级行政审批事项1789项。《行政许可法》实施之前,开展6批行政审批事项清理,共取消767项行政审批事

项。2004年《行政许可法》实施之后,开展6批行政审批事项清理,共取消1022项行政审批事项。省编办主任罗昌平说:“目前,我省省级政府权力事项在全国属最少之列,责任清单与权力清单同步建立,在全国首创。”

据悉,省、市、县、乡四级政府全面设立政务服务中心。保留的行政审批事项一律进入政务服务中心,“一个窗口办理、一站式审批、一条龙服务、一个窗口收费”,提高审批效率,方便群众办事。以推进行政审批权相对集中为突破口,36个具有行政审批职能的省政府部门和

所有市、县政府全面实施行政审批权“两集中、两到位”改革,创新推行首席代表制、并联审批制、缺席默认制,有力提高了行政效能。

我省将全面实施“法制惠民工程”。坚持立法为民,不断提高制度建设质量,公开征集立法项目建议。坚持监督为民,进一步规范行政行为,依法受理和处理机关、团体、组织以及公民个人的规范性文件合法性审查申请。坚持复议为民,大力推行阳光复议。加强行政调解组织建设,协调和引导市县各级政府建立法律顾问制度。坚持示范引导,多措并举为民服务。

## 省农科院把效能建设成效“写”在皖北大地上

省农科院在加强效能建设工作中,以贯彻落实加快皖北地区发展的重大战略为切入点,把科技项目优先安排在皖北地区实施,将新技术、新品种优先在皖北地区推广。近年来,累计在皖北地区实施科技项目50多个,示范推广优良品种112个,集成示范先进实用技术65项,为皖北地区现代农业的发展提供科技支撑。该院主持的省“粮丰工程”项目实施以来,共在皖北等地建立核心试验区、示范区、辐射区3760多万亩,累计增产稻谷、小麦173.17万吨,增加直接经济效益41.85亿元。

据了解,省农科院先后选派1名院级领导、5名高级专家到亳州市、阜阳市、砀山县、颍东区挂职,引领带动当地农业产业化发展。今年6月,启动科技服务“双百行动”,组织100名专家服务农业产业化龙头企业、农业专业合作组织、种养大户或家庭农场等,示范推广优良品种和先进适用技术100项(个)。“双百行动”已在皖北正式对接了11个国家、省级现代农业示范区,9个省级农业科技示范园,48家企业和专业合作社,在皖北等地主推成果和技术达130多项。

合肥市房地产管理局  
瑶海房屋办证交易中心  
真情服务群众

瑶海中心在市局开展的群众路线教育实践活动指引下,从解决群众办事遇到的困难着手,结合房产登记工作的实际,在今年4月份正式向社会推出房屋登记预约上门服务。预约上门服务对象主要是老人、残疾人、住院病人且行动不便(思维清晰)的特殊群体。同时在预约上门办理房屋登记时提前一次性出具申请房屋登记所需要件,并确定上门服务时间。

据悉,截至目前,该中心已通过预约上门办理房屋登记11户,其中外地一户,均是利用中午及双休日上门办理。中心坚持以人为本、公开透明、惠及群众、便民高效作为优化房屋登记的出发点和落脚点,为提高工作效能,提供优质公共服务,建设人民满意的窗口单位打下坚实基础。陶石纪



11月7日,包河区泥河镇黄镇村停车场景观工程正式开工建设,预计整个工程在12月5日将全部完工。

黄镇村停车场位于黄镇村黄正路以东、黄正路以西,高铁合福线以南,占地面积约10亩,原是高铁施工单位租赁结束后的一处空旷土地,经常被堆放建筑垃圾,严重影响了黄镇村村容村貌及周边环境。

据了解,该项目主要包括树阵式停车场1处,共40个停车位;绿化游园1处,栽植雪松、香樟等乔木345株,绿化软隔离色带602㎡,草皮2458㎡,木制方亭一座,计划总投资99.45万元。工程结束后,将极大地改善高铁及周边道路沿线的环境面貌和生态环境,整体提升全村村容村貌,同时也解决黄镇大郭内群众停车难的问题。丁柳文/图

## 效能体现在创新服务理念中

## ——省残联助力政府出台扶残惠残规范性意见

省残联深入推进机关效能建设工作,制定《关于进一步加强省残联效能建设的意见》,明确各部门在效能建设中的具体职责,强化督促检查机制,落实责任追究。注重日常考核与年度考核相结合,坚持落实机关效能建设每周检查制度,每周督促检查两次以上,开展不定期明察暗访,及时发现问题,掌握真实情况,检查结果及时在机关公示栏公布。按照“干在实处、走在前列”的总要求,各处室、直属单位主要负责人的以身作则、敢抓敢管,确保效能建设的要求和压力,层层传递到每位干部职工,引导干部职工一门心思谋工作,促进了效能建设与日常工作有机结合,使机关效能建设更加适应残疾人事业发展需要,有效改进了工作作风,提升了服务水平和办事效率。

效能建设的成效,转化为助残惠残的实际行动。围绕服务残疾人的核心职能,省残联积极创新服务理念,顺应广大残疾人同步小康的期盼,结合我省实际,按照“立足实际、着眼长远、突出重点、务求实效”的原则,进行了大量充分的调研论证,提出了帮扶残疾人的多项政策建议和意见。今年8月,省委办公厅、省政

府办公厅下发《关于促进残疾人家庭增收加快实现小康步伐的意见》(皖办发〔2014〕25号)。提出以兜住底、补短板、奔小康为主线,在残疾人基本生活保障、农村住房保障、基本医疗保障、特殊教育保障、就业权益保障等重点领域集中突破,明确任务目标,为我省400万残疾人及其1200万家庭成员在2020年实现小康的任务提供政策支撑。

为把好事办好、促进助残惠残政策落到实处,省残联进一步细化了扶持救助残疾人配套措施,提出了许多具有创新性的制度安排,如重度残疾人单独户可享受低保、筹建首个特教高职院校、残疾人可免费乘公交和地铁、免残疾人普通门诊挂号费、安排残疾人就业有奖励等,特别是对党政机关、国有企事业单位带头安排残疾人就业,明确了抓落实的细化指标和时间节点,为切实促进残疾人家庭增收,改善残疾人生活提供了制度保障。国务院残工委对省残联创新服务理念、助力政府出台扶残惠残规划性意见,给予了充分肯定,已将《意见》转发至各省残工委,宣传推广我省的经验和做法。李军

安徽省效能建设  
建设成果系列展示省发改委  
注重项目帮扶提速增效

今年以来,省发改委在深入推进机关效能建设工作中,协调各帮扶单位议定阜南县37个帮扶事项,支持该县中小河流补助资金2136万元、以工代赈资金533万元、移民安置资金152万元。支持县养老基础设施和社会养老服务中心项目,列入省申请国家发展改革委2014年中央预算投资计划,拟安排300万元中央投资;将阜南县垃圾转运站项目建设列入2014年城镇污水垃圾项目中央预算投资项目备选名单。同时,做好对“五市”的帮扶,2014年争取中央以工代赈资金1.42亿元,争取异地扶贫搬迁中央预算内资金7000万元,将岳西县正式列入国家主体功能区建设试点示范,批准岳西县天堂文化旅游园为省级服务业集聚区。

省交通运输厅  
严格制度执行深化效能建设

省交通运输厅坚持把“严格制度、严格督查、严格问责”作为深化效能建设的重要方法和保证,在效能建设“八项制度”基础上,出台省交通运输厅贯彻落实中央八项规定26条意见,并对各项规章制度进行全面梳理,保留121项、废止2项、新建7项,通过加强制度建设规范工作流程,明确执行标准,约束行政行为。

坚持在厅机关和直属单位每季度开展1次明察暗访,每年度组织1次效能考核,重点督查执行“八项制度”、加强作风纪律等方面情况,并在全厅通报。对暗访中发现问题进行严肃处理,限期整改。通过经常性督查,让干部职工自觉遵守效能建设各项规定和要求。

坚持违反制度“零容忍”,执行制度无例外,对违反效能建设相关规定的单位(处室)和个人,一律取消集体和个人当年所有评优评奖资格,个人当年不得提升,并依据相关规定给予当事人严肃处理,切实维护制度执行的严肃性和权威性。陈晓青

省食品药品监督管理局  
强化效能建设  
确保公众“舌尖上”安全

省食品药品监督管理局自新局组建以来,围绕“食品药品安全决不能在一线失守”的目标,全力推进市县监管体制改革,11个市食药监局、105个县(市、区)市场监督管理局出台“三定”方案,848个乡镇(街道)设立了市场监督管理所。优化监管机构设置和资源配置,形成行政管理、监管执法、技术支撑和基层监管“四位一体”的监管体系,基本完成全省食品药品监管体制改革任务,为提升服务效能打好基础。

实行“审、批、查”三权分离、相互监督、相互制约的新机制,并强化监督考核。规范优化行政审批行为,真正把权力关进制度的笼子。开展食品药品安全专项整治,全省出动检查人员1.5万余人次,检查企业近万家。查处食品药品案件3377件,涉案货值金额1496.6万元。全年共举办58个班次的培训,并组织师资赴全省16个市开展上门培训,注重可操作性与实战能力培训,为建设一支高效务实、业务精、素质强的监管队伍夯实了基础。李姗姗